

向电信网络诈骗说“不”

长清检察院发放《致准大学生的一封信》



本报6月29日讯(记者 张帅) “接到录取通知书,有要求银行汇款的电话时,一定要加倍小心,及时通过公安部门110报警电话或者联系录取学校教务处等部门予以核实,在未经准确核实之前,不要给任何单位和个人汇款。”这是济南市长清区检察院《致准大学生的一封信》中的话。日前,该院在山东师范大学长清校区开展“为大学录取通知书保驾护航”普法活动,现场发放《致准大学生的一封信》,让即将放暑假的大学生回老家后给学弟学妹捎封信,提醒准大学生们,谨防各类电信网络诈骗,避免徐玉玉的悲剧再次发生。

长清大学城内有12所高校,

近20万师生,一些学生特别是大学新生,辨别是非的能力弱,对个人身份信息的保护意识差,网络诈骗风险隐患较为突出。随着高考结束,准大学生们即将接到录取通知书,一些不法分子通过电话、网络等媒介发布虚假信息骗取钱财,将犯罪的“黑手”伸向他们,与此相关的一些电信网络诈骗犯罪由此进入活跃期,进而引发一系列刑事案件。

6月22日上午,山东师范大学校园内,长清检察院的检察官们一边发放《致准大学生的一封信》,一边耐心解答学生提出的相关法律问题,在高校学生中间引起强烈反响。一些学生表示,暑假可以利用社会实践做普法宣传,提醒更多准大学生,避免他们上当受骗。“我们会将这些致学弟学妹的信带给农村即将迈入大学的学子,作为过来人,我们向他们讲一些如何避免上当受骗的方法,帮助他们提早进入大学生活。”



检察官现场发放《致准大学生的一封信》,并解答学生提出的问题。

山师法律系大二学生刘金娟说。

“现在的高校学生多为独生子女,进入大学后脱离了家庭看护,作为没有固定经济收入的群体,有学生基于物质享

受而产生过度消费,有学生因家庭经济条件不足,需要学费和生活费来维持学业,不劳而获的思想给了不法分子可乘之机。”全国模范检察官、长清区检察院正处级检察员孟红伟表

示,该院采取以案释法的方式,精心草拟了《致准大学生的一封信》,旨在提升在校师生的网络安全意识。据统计,该院目前已向辖区高校学生寄发此信1500余封。

来知晓、去注销,提升公安服务水平

长清公安分局多措并举强化流动人口管理



今年以来,长清区招商引资签约不断,随着辖区建设工地的增多,务工人员数量也大幅上升,流动人口的来源和成分较为复杂。为提升流动人口管理效能,保障辖区秩序稳定,长清区公安分局立足辖区实际,通过悬挂一幅宣传标语、签订一份治安责任书、采集一批流动人口信息、服务一个建设项目的“四个一”工作模式,不断提升流动人口管理水平。

悬挂一幅宣传标语 普及宣传告知

针对辖区在建工地多、外来务工人员杂的情况,民警深入走访联东U谷、华硕产业园等在建工地,通过悬挂宣传条幅,发放宣传材料等方式,向施工人员普及《用人单位流动人口服务管理须知》、《出租房屋须知》等法律法规及安全防范常识,营造浓厚的舆论氛围,让他们随时随地了解相关政策和流动人口管理的意义。

宣传活动开展至今,长清公安分局共发放宣传单2000多张,悬挂横幅50余条,设立便民提示栏30多个,促进流动人口管理工作有效开展。

签订一份治安责任书 推进责任落实

走访过程中,民警坚持以房管人,规范出租房登记制度,按照“谁出租,谁负责”的原则,与出租人签订《出租房屋治安责任书》,进一步明确治安责任,提升出租人主动申报登记的责任意识。对不按规定登记或因报告不及时引发违法犯罪的,依法追究相



社区民警为辖区外来人口介绍安全管理条例。

关出租户的责任。

以企管人,各派出所及时与用人单位签订《治安责任书》,落实企业治安主体责任,全面摸排外来务工人员底数,逐一比对排查,确保各单位流动人口底数清、情况明,无违法犯罪人员藏匿。民警向企业负责人适时通报当前公安机关开展工地治安管理、矛盾纠纷调解、防范建筑施工领域违法犯罪等情况,以《治安处罚法》、《流动人口服务管理“三三”工作机制》为依托,对企业内保负责人进行法治教育,做到责任明确、落实到位。

采集一批流动人口信息 扫除管理盲区

长清公安分局创新工作方法,延伸工作触角,扫除服务管理盲区,加大信息采集力度。针对辖区流动人口多、流动性大的特点,结合出租房屋客变动频繁的实际,民警进行分片地毯式清查,每月对辖区流动人口变动信息统计汇总,逐一核对,对于复杂地段及村企接合部等治安较乱区域,集中警力清查整治,及时扫清工作盲区。根据流动人口的工作和作息规律,民警利用节假日分时段开展工作,既不耽误工程进度,又能集中

有效地采集信息。

同时,安排专用电话用于群众预约工作,社区民警根据预约情况到相关单位、工地、村庄进行统一登记,或按照预约时间在社区警务室和派出所加班加点采集信息,做到来知晓、去注销,扎实服务公安工作,为辖区治安秩序稳定打下坚实基础。

服务一个建设项目 提升服务水平

在流动人口管理工作中,长清公安分局始终坚持“以人为本”的工作理念,深入了解流动人口的生活状况、需求和实际困难,最大限度地为他们排忧解难。与此同时,开通流动人口申报、出具居住证明绿色通道,集中为行动不便、工作不便的外来人口及用人单位开展上门服务,方便他们申报、办理居住证。

此外,建筑工地劳务团体容易引发薪资矛盾,进而导致阻工上访等事件的发生,针对这一情况,派出所民警及时跟进,掌握工程进度、工人工资发放情况,避免因拖欠工资引发群体性事件,维护好外来务工人员的切身利益。

(本报通讯员)



严查违法三轮低速载货汽车

本报6月29日讯(记者 张帅) 记者日前从交警部门获悉,为预防和减少道路交通事故,深化交通违法行为整治,长清交警大队近期将严查农用三轮汽车、低速载货汽车非法载人等违法乱象,保证辖区群众出行安全。

行动期间,长清交警将根据夏季农村道路交通特点,加大凌晨、午后、夜间等重点时段的查处力度,按照“六必查”措施,严查涉及农用三轮汽车、低速载货汽车的超限超载、非法改装、逾期未年检、涉牌涉证、酒后驾驶等违法行为。依法依规顶格处罚,对违法载人3人以上且无驾驶资质的驾驶员,一律实行拘留和罚款,责令其学习交通法律法规,并签署《拒绝违法载人承诺书》;对逾期未年检、逾期未报废的车辆,一律录入机动车缉查布控系统,实施精准查缉;对无牌上路行驶的车辆,一律扣留并予以罚款。

查处过程中,交警将重点查验车辆的外廓尺寸、识别代号、侧后防护装置等,认真比对车辆公告与合格证,不符合要求的不得办理登记。定期排查清理本地重点违规车型,建立隐患车辆清单,属于车辆所有人私自加装改装的,责令恢复原状;属于以不正当手段骗取登记的,收缴其机动车登记证书、号牌、行驶证,并撤销机动车登记;对未按规定查验机动车、违规办理业务的,将严肃倒查追责,督促整改违规车辆,无法整改的将予以报废,严禁违规车辆继续上路行驶。

狡猾套牌车终被拖移查扣

本报6月29日讯(记者 张帅) 近日,长清交警大队查获一辆套牌违法轿车,依法将其扣留,案件正在进一步审理中。

本月初,城区中队根据大队指挥中心发布的假套牌布控信息,发现牌号为“鲁RNA×××”的黑色雪佛兰轿车涉嫌挪用其他车辆号牌。经查询,自2016年7月24日起,该车开始在长清出现,仅今年4月3日至6月1日期间,在长清辖区的通行记录多达282条,频繁出入于丹凤、常春藤等小区。因区域跨度大,难以摸清该车的行驶规律,遂一时无法锁定车辆的准确位置。

6月16日,民警在搜索该车近期的行驶轨迹时,发现其曾于当天上午8时左右出现在丁香路丹凤小区附近,据卡口监控视频显示,该车停靠在丹凤北门口东侧的辅道上。民警随即赶赴现场,及时与道路救援中心取得联系,将套牌轿车拖移查扣。经核实,该轿车的实际号牌为浙AS9×××。